



可持续

2022年3月

比较

《国际财务报告可持续披露准则第1号——可持续相关财务信息披露一般要求》[草案]、
《国际财务报告可持续披露准则第2号——气候相关披露》[草案]与技术准备工作小组样稿

本文件由国际财务报告准则基金会的工作人员为有关各方编写。本文件仅代表编制此文件的工作人员的个人观点，不一定代表国际可持续准则理事会的观点或意见。

本文件中所包含的内容不构成任何建议，不应被视为国际可持续准则理事会发布的权威文件。

下表将国际可持续准则理事会（ISSB）最近发布的征求意见稿，即《*可持续相关财务信息披露一般要求*》（《*一般要求*》征求意见稿）和《*气候相关披露*》（《*气候相关披露*》征求意见稿），与先前由技术准备工作小组（TRWG）发布的样稿进行比较。

这些表格旨在识别与技术准备工作小组样稿相比的实质性变化，而非详尽列出所有变化。除了以下列出的实质性变化外，还对两份征求意见稿的全文措辞进行了一些调整。与样稿相比，这些措辞调整并非旨在改变提案的实质内容，而是旨在提高两份征求意见稿之间的清晰度和一致性。

《一般要求》征求意见稿和《气候相关披露》征求意见稿	
意见征求和结论基础	两份征求意见稿均添加了这两部分内容，与国际财务报告准则征求意见稿风格一致。
信号词	<p>两份征求意见稿中均使用了更多“信号词”。例如：</p> <ul style="list-style-type: none"> 在《一般要求》征求意见稿中，引入了更多信号词，以便指导主体在识别可持续相关风险和机遇时咨询与其活动相关的行业披露主题（参见征求意见稿第51段）。 在《气候相关披露》征求意见稿中，分别进一步关联特定行业相关要求中的披露主题与气候相关风险和机遇的识别以及跨行业指标类别与特定行业指标（参见征求意见稿第10段至第11段、第22段和第24段）。

《一般要求》征求意见稿

定义和术语	企业价值 定义更加清晰。更改了技术准备工作小组《一般要求》样稿定义的几个方面的位置，移动到征求意见稿的目标部分。
	报告边界 将“报告边界”更改为“报告主体”。征求意见稿中报告主体的定义如今与国际财务报告准则中的定义保持一致。尽管无意更改技术准备工作小组《一般要求》样稿中的概念，但已对措辞进行调整，使定义更加清晰。报告主体将需要披露影响主要使用者对其企业价值评估的可持续相关风险和机遇（包括价值链中的风险和机遇）。
	关联性 将“关联性”更改为“关联信息”，以强化主体必须提供清晰易懂、对决策有用的可持续相关信息的目标，这将使通用目的财务报告的使用者能够评估不同可持续相关风险和机遇与通用目的财务报表中信息之间的联系。
	报告渠道 将“报告渠道”更改为“信息位置”，以在消除歧义的同时，不改变技术准备工作小组《一般要求》样稿相关提议的概念。征求意见稿中的“通用目的财务报告”，虽非具体报告，但包括财务报表和管理层评论。
级次	<p>除了国际财务报告可持续披露准则涉及的风险和机遇之外，还就如何识别可持续相关风险和机遇提供了指引。</p> <p>此外，进一步规范了在没有具体适用的国际财务报告可持续披露准则的情况下，主体应如何确定披露内容。具体而言，主体将考虑其他材料，包括可持续核算准则委员会准则中的披露主题、国际可持续准则理事会的非强制性材料（如气候披露准则理事会框架应用指引）、行业惯例以及其他准则制定者提供的侧重于符合通用目的财务报告主要使用者需求的材料。</p> <p>（参见征求意见稿第50段至第55段）</p>

<p>核心内容——指标和目标</p>	<p>简化了指标类别，涵盖以下内容：</p> <ul style="list-style-type: none"> • 国际财务报告可持续披露准则要求的指标（跨行业和特定行业）； • 通过级次识别的指标（如上所述）；以及 • 主体使用的其他指标。
<p>一般特征——公允列报</p>	<p>新增了相关要求，使主体必须披露其在确定有关可持续相关重大风险或机遇的披露时，使用的相关国际财务报告可持续披露准则或可持续核算准则委员会的行业准则中规定的行业。</p>
<p>说明指引</p>	<p>新增了相关示例来说明如何应用级次。这些示例展示了主体如何使用可持续核算准则委员会准则和气候披露准则理事会框架来识别可持续相关重大风险和机遇并进行披露。</p>

《气候相关披露》征求意见稿

转型计划和碳抵消	<p>新增了相关要求，使符合转型计划披露目标所需信息更加明确、清晰，包括：</p> <ul style="list-style-type: none">• 主体的排放目标对碳抵消使用的依赖程度；• 碳抵消是否适用第三方抵消验证或认证计划；以及• 使用的碳抵消类型（包括区分自然解决方案和技术解决方案，以及碳抵消是基于碳移除还是避免排放）。
气候适应性和情景分析	<p>新增了相关要求，以阐明主体必须使用气候相关情景分析来评估其气候适应性，除非其无法这样做。这些要求还阐明了由此产生的披露应该使通用目的财务报告的使用者了解什么信息。</p> <p>此外，进一步规范了当主体无法进行气候相关情景分析时，可用于评估其气候适应性的替代方法或技术（例如单点预测、敏感性分析或定性分析）。</p>
财务影响和预期影响	<p>更新了气候相关风险和机遇对主体财务状况、财务业绩和现金流量的财务影响相关的要求。主体将提供以数量、金额或范围表示的定量信息。若无法提供定量信息，将提供定性信息。</p>
风险管理	<p>更新了要求，明确将气候相关机遇纳入与主体风险管理流程相关的要求范围。</p>

<p>跨行业指标</p>	<p>更新了要求，以描述“跨行业指标分类别和相关信息”，与《气候相关财务信息披露工作组（TCFD）建议报告》保持一致。</p> <p>类别（例如“转型风险：易受物理风险影响的资产或业务活动的数量和百分比”）允许主体对披露进行调整以反映实际情况。</p> <p>更新后的要求由基于《气候相关财务信息披露工作组建议报告》的指标示例进行补充。这些示例已作为应用指引包含在内。</p> <p>放宽了对温室气体排放披露的要求。主体将披露：</p> <ul style="list-style-type: none"> • 以下主体各自的范围1和范围2排放：(1) 合并会计集团（母公司及其子公司）和(2) 合并会计集团以外的联营企业、合营企业、未合并子公司或关联公司； • 主体纳入合并会计集团以外的联营企业、合营企业、未合并子公司或关联公司的排放所用的方法（例如，《温室气体核算体系：企业标准》中的股权比例法或业务控制法）和如此选择的原因；以及 • 主体纳入其计量中的范围3类别，以及对范围内价值链中主体的计量基础的解释。
<p>行业指标 (附录二)</p>	<p>一些指标（如涉及特定管辖范围或工具的指标）已经国际化，并引入了有关融资排放和促进排放的披露主题和相关指标。此外，附录二中新增了指引，用来解释行业披露要求如何补充一般要求和跨行业要求。</p> <p>附录二以可持续核算准则委员会准则为基础。为了方便参考，对现行可持续核算准则委员会准则的拟议修订进行了标记。</p>